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⑤右ページに左ページの解答が、左ページに
　右ページの解答がありまので、すぐに自己
　採点できます。

④足される数と足す数の符号が異なり、足す
　数の絶対値が足される数の絶対値より大き
　い場合、足される数と足す数を入れ替える。

二桁足算帳の使い方

①足す数の一の位にその補数を足して０にし
　て計算し、その答えから足した数を引く。

　インド式に計算すると

　頭の中で計算するのは（37＋ 30） ＋9で、
　答え 76の十の位を 7から 6に変えるだけ。

※足す数の一の位を取り除き十の位を繰上げ
　て計算してから一の位を足してその答えの
　十の位を繰下げる。

②負の数同士の足算は符号を無視して単純に
　足算して、答えに無視した符号をつけます。
　

この問題集はインド式計算法で解きます。

37 ＋ 29 　＝　 （37 ＋ (29＋1））－1 

37 ＋ 29 　＝　 ( 37 ＋ 29 ) × 1  ＝  66
37 ＋ 59 　＝　59 ＋ 37 

③負の数に正の数を足す場合は、足される数
　の符号を足す数に挿げ替えて、その答えに
　符号をつける。

※－10は＋10と同じなので、足される数が
　負の数なら一の位を取り除きいて十の位を
　繰下げて計算した答えに一の位の数を足し
　て、答えの十の位を繰上げる。

37 ＋ 29 　＝　 （37 ＋ 29)× 1 

＝　 ( 37 ＋ 30 )＋9－10 ) × 1  ＝  8

＝　 ( 59 ＋ 40 )＋7 ー 10 )   ＝  22

（37 ＋ 30）＋1  ＝   (37＋30)＋9－10 ＝ 66

解答

解答

76 + 63 = 13 + 63 =47 + 32 = 15 + 32 =

179+87 = 266+87 =115+55 = 170+55 =

90 + 34 = 124+34 =152+53 = 99 + 53 =

162+19 = 143+19 =23 + 65 = 42 + 65 =

36 + 83 = 47 + 83 =91 + 64 = 155+64 =

170+87 = 257+87 =142+89 = 53 + 89 =

170+35 = 135+35 =167+37 = 204+37 =

137+96 = 233+96 =27 + 81 = 108+81 =

105+35 = 140+35 =101+88 = 189+88 =

128+44 = 84 + 44 =153+45 = 108+45 =84
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巻末に用語解説があります。

- 1 - - 2 - - 3 -

二桁足算 得点　　　　／ 100
各 5点

二桁足算 得点　　　　／ 100
各 5点

- 4 - - 5 -

32 + 10 = 42 + 10 =126+60 = 66 + 60 =

194+61 = 255+61 =101+85 = 186+85 =

192+94 = 286+94 =144+39 = 105+39 =

170+14 = 156+14 =163+74 = 89 + 74 =

28 + 91 = 63 + 91 =75 + 82 = 157+82 =

79 + 21 = 100+21 =51 + 33 = 18 + 33 =

134+30 = 164+30 =41 + 95 = 54 + 95 =

31 + 22 = 53 + 22 =173+73 = 100+73 =

36 + 24 = 60 + 24 =144+91 = 235+91 =

79 + 70 = 149+70 =188+41 = 147+41 =
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巻末に用語解説があります。

- 1 - - 2 - - 3 -

二桁足算 得点　　　　／ 100
各 5点

二桁足算 得点　　　　／ 100
各 5点

- 6 - - 7 -

114+25 = 139+25 =123+31 = 92 + 31 =

63 + 39 = 24 + 39 =37 + 77 = 114+77 =

124+31 = 155+31 =50 + 47 = 97 + 47 =

114+66 = 180+66 =83 + 98 = 15 + 98 =

15 + 87 = 102+87 =71 + 22 = 93 + 22 =

137+90 = 47 + 90 =35 + 38 = 73 + 38 =

28 + 86 = 114+86 =111+17 = 94 + 17 =

161+95 = 256+95 =131+85 = 46 + 85 =

123+36 = 159+36 =29 + 53 = 24 + 53 =

172+72 = 100+72 =112+11 = 101+11 =

補数―――足すと 10になる数
正の数――0より大きい数
負の数――0より小さい数
符号―――0より大きいか小さいかを示す記号
　　　　　正の数の符号は省略して表示しない
絶対値――0との差（符号を取り除いた数）
繰上げ――１増やす
繰下げ――１減らす
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- 12 - - 13 -

124+63 = 61 + 63 =40 + 12 = 28 + 12 =

109+40 = 69 + 40 =77 + 67 = 144+67 =

113+74 = 187+74 =59 + 13 = 72 + 13 =

75 + 46 = 29 + 46 =63 + 51 = 114+51 =

35 + 91 = 126+91 =170+50 = 120+50 =

199+92 = 107+92 =136+61 = 75 + 61 =

31 + 54 = 23 + 54 =123+59 = 64 + 59 =

108+25 = 133+25 =127+12 = 139+12 =

118+72 = 190+72 =94 + 42 = 52 + 42 =

184+31 = 153+31 =89 + 46 = 135+46 =
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164+88 = 252+88 =139+49 = 188+49 =

26 + 68 = 94 + 68 =186+49 = 235+49 =

161+29 = 132+29 =120+90 = 210+90 =

182+71 = 111+71 =61 + 33 = 28 + 33 =

43 + 24 = 19 + 24 =146+95 = 51 + 95 =

135+96 = 231+96 =18 + 52 = 34 + 52 =

178+96 = 274+96 =73 + 25 = 48 + 25 =

19 + 47 = 28 + 47 =76 + 48 = 28 + 48 =

41 + 71 = 112+71 =33 + 63 = 96 + 63 =

109+85 = 24 + 85 =82 + 15 = 67 + 15 =
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